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Zápis z pracovní skupiny pro uživatele drog a osoby 
ohrožené závislostmi KPSSL

Datum: 
25. září 2014
Místo konání: 
CAS ADVAITA, o. s., Rumunská 14/6, 460 01 Liberec 
Přítomni:
Petr Hampacher, Olga Merglová, Mgr. Igor Pavelčák, Bc. Pavel Pech, Eva Raisová, Lukáš Ron, Bc. Jiří Simeth, Mgr. Zdena Švermová
Omluveni: 
Bc. Kateřina Marcinková, Ing. Jitka Sochová
Host: 
Markéta Stezková
Program:
1. Představení současných členů skupiny a jejich organizací, informace a novinky ze služeb, představení organizace Rozkoš bez rizika
2. Informace z Řídící pracovní skupiny KP

3. Jednací řád a jeho přijetí 

4. Vyplnění registrační tabulky

5. "Katalog" služeb
6. Strategie protidrogové politiky města Liberce
7. Různé

Ad 1)
Petr Hampacher – Maják o.p.s. – preventivní programy. V listopadu 2014 plánují na základě výzvy města Hrádek nad Nisou otevření nízkoprahového centra v uvedeném městě. Očekávají finance LK v rámci projektu IP5 na nízkoprahové služby. Zúčastní se dobrovolného auditu kvality – audit je mj. parametrem pro zařazení do základní sítě.
Eva Raisová – SML, odbor sociální péče, odd. kurátorské činnosti – spolupráce s nezletilými dětmi, které mají výchovné problémy, dopustily se přestupku, nebo páchají trestnou činnost. V současné době: záznam nárůstu mladistvých drogově závislých, řešení případů s alkoholem, pořádání 4denního zátěžového programu. Užší spolupráce s Majákem.
Zdeňka Švermová – Středisko výchovné péče – preventivně výchovná péče pro děti a mladistvé. Nabízejí 2měsíční pobytovou službu a ambulantní službu pro děti i rodiče.  Pro rodiče organizují podpůrné skupiny. 
Igor Pavelčák – soukromá praxe v oblasti závislostí.

Jiří Simeth – K centrum – služby protidrogové prevence. Evidují výrazný nárůst klientů užívajících drogy (nově i léky).
Pavel Pech, Lukáš Ron – Most k naději – terénní drogový program. 
Markéta Stezková – Rozkoš bez rizika – spolek nabízí odborné sociální poradenství a terénní programy v oblasti prostituce (předcházení nepříznivých situací, pomoc obchodovaným ženám, dobrovolné testování infekcí, besedy pro veřejnost, organizace mj. provozuje divadelní soubor). V rámci celé ČR vyjíždí 10 týmů do klubů a ulic s možností využití celorepublikové sanitky. Tým LK pracuje ve složení zdravotní sestra a sociální pracovnice – výjezdy cca 4x/měs. (LBC, JNN, ČL, Cvikov, Šluknovský výběžek), cca 30 testů/měs. vesměs negativních. Převážně se klientky živí prostitucí dobrovolně z důvodů finančních, některé z nich jsou zaměstnány. V současné době řeší případ obchodování se ženou. Organizace očekává od zapojení do skupiny KPSSL rozšíření svého povědomí, příp. konzultace situací.
Hlasování o přijetí organizace Rozkoš bez rizika za člena skupiny proběhne na příští schůzce.

Ad 2) 
Informace z ŘPS – zastupitelstvo SML bude schvalovat upravená pravidla pro poskytnutí dotace sociálním službám, platná od r. 2015 (změna ve výpočtu dotace). Proběhne vyhodnocení činnosti komunitního plánování a podání zprávy za r. 2014. 
Budeme tvořit akční plán na rok 2015 v souladu s komunitním plánem.

Olga Merglová informovala o změnách v metodice LK pro přidělování dotací MPSV, která je schválená na r. 2015. Upozornila na některá nová omezení a požadavky na evidenci. Budeme sbírat názory na nová pravidla od ostatních poskytovatelů a případně se snažit prosadit změnu metodiky od roku 2016.
Ad 3) 

Jednací řád skupiny – je zpracován do konečné verze, k níž nemá skupina výhrady a jednací řád přijímá. Olga Merglová navrhla změnu názvu skupiny na „Pracovní skupina pro osoby ohrožené závislostmi“ (původně „Pracovní skupina pro uživatele drog a osoby ohrožené závislostmi“) – skupina souhlasí. Návrh na změnu bude postoupen Řídící pracovní skupině.
Ad 4) 

Registrační tabulka skupiny – přítomní vyplnili formální kontaktní údaje své organizace (kontakt bude k dispozici MML např. při rozesílání výzev k předkládání žádostí o dotace).
Ad 5) 

Setkání poskytovatelů služeb pro ohrožené závislostmi – ze schůzky 27. 2. 2014 vzešla potřeba elektronického katalogu služeb. I přes neúplné podklady od některých organizací, bude pracovní verze katalogu sestavena a zaslána organizacím s výzvou o jeho případné doplnění. Konečná verze bude převedena do formátu pdf. Olga Merglová zašle žádost o vyplnění podkladů pro katalog také organizaci Rozkoš bez rizika. 
Skupina se shodla na zájmu zorganizovat setkání opět v roce 2015 – vyhodnocení prvního setkání, změny v průběhu roku, pozvánka minule chybějícím, diskuze k vyčlenění protidrogové politiky SML. Na příští skupině bude domluven termín a tematické zaměření (návrhy: metody práce s klientem formou modelové situace, nebo kazuistiky jednotlivce, rodiny).
Ad 6)
Strategie protidrogové politiky města Liberce – na schůzce s náměstkem panem Svobodou byly předány analýzy a seznam činností pro tvorbu Strategie. Další jednání neproběhla. Financování protidrogových služeb je v současné době součástí financování všech sociálních služeb. Skupina považuje oddělení a vyčlenění protidrogové politiky za výhodnější a taktičtější, vidí cílenou propojenost s městem – je na zvážení, zda jen z hlediska získání financí, nebo má Strategie i jiný přínos pro protidrogovou politiku. Z hlediska financí se krom Strategie nabízí možnost využít některý z dotačních programů SML, zaměřených na zdraví a prevenci. 

Dalším plánem jednání na SML o vzniku Strategie je předložit její vzorové fungování v jiném městě, dále studie, statistiky, argumenty a dopady nefunkčních protidrogových služeb.  Argumenty a vyčíslení dopadů odevzdají členové skupiny do příští schůzky.

Ad 7)

Olga Merglová zjistí oficiální informaci o konání konference 2014 na Malé Skále a všem rozešle.
Termíny setkání v roce 2014:

26. června, od 9.00 hod

25. září, od 9.00 hod

27. listopadu, od 9.00 hod

V případě potřeby se sejdeme mimořádně. Místem setkání je Centrum ambulantních služeb Advaita, Rumunská 14/6, Liberec 1.

Zapsala: Renata Richtrová
